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Αθήνα, 4 Ιουλίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου και Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

ΘΕΜΑ: «Με τα λόγια του αγροτικού κόσμου της Λάρισας: Ανεπαρκής, μη συνεργάσιμος και χωρίς 
δικαιοσύνη ο ΟΔΥΘ» 

Σας διαβιβάζω ως αναφορά και στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, τη σημερινή (7 Ιουλίου 
2025 και αριθμό πρωτοκόλλου 987) έντονη επιστολή του προέδρου του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων 
Βελτιώσεων Πηνειού Ποταμού, με έδρα τη Λάρισα, σε σχέση με την ανάγκη άμεσης παροχής 
αρδευτικού νερού από τη Λίμνη Πλαστήρα, για τις ανάγκες του αγροτικού κόσμου της περιοχής. 

Όπως τονίζει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ, κ. Δημήτριος Τσιούρης, 
εκφράζοντας την «έντονη δυσαρέσκεια και αγανάκτησή» του, ο φορέας (ΟΔΥΘ Α.Ε.) που η κυβέρνηση 
δημιούργησε, προκειμένου να διαχειριστεί το υδατικό κεφάλαιο της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 
επαναλαμβανόμενα αδιαφορεί στις εκκλήσεις του, για διάθεση νερού περίπου 200.000 χιλιάδων 
κυβικών μέτρων ημερησίως από τη Λίμνη Πλαστήρα προς τα αντλιοστάσια του Οργανισμού που ο 
ίδιος διευθύνει, στο διάστημα των τεσσάρων επόμενων ημερών, δηλαδή την Πέμπτη 03/07/25, την 
Παρασκευή 04/07/25, το Σάββατο 05/07/25 και την Κυριακή 06/07/25. 

Παράλληλα, ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ Πηνειού, καταλογίζει στον ΟΔΥΘ έλλειψη συνεργασίας, 
αντικειμενικότητας και δικαιοσύνης, με τους αρμόδιους φορείς, ως προς τις ποσότητες νερού που 
διαθέτει, ενώ καταλογίζει και «συστηματικές καθυστερήσεις, υπεκφυγές, καθώς και άρνηση παροχής 
του ελάχιστου αυτονόητου: δηλαδή νερού για τις καλλιέργειες σε μια από τις πιο κρίσιμες περιόδους 
του έτους». 

Όπως χαρακτηριστικά καταλήγει  στην επιστολή του ο κ. Τσιούρης: «Αν κάποιοι θεωρούν ότι μπορούν 
να αποφασίζουν κατά το δοκούν, να επιλεκτικοποιούν ποιος θα ποτίσει και ποιος όχι, να εξαντλούν τη 
‘’διαχείριση’’ σε παιχνίδια ισχύος, τους ενημερώνουμε ότι η υπομονή μας έχει όρια», προσθέτοντας 
παράλληλα πως «Απαιτούμε άμεσα την ενεργοποίηση της ροής από τη λίμνη, ώστε να φτάσει στα 
αντλιοστάσια του ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ, χωρίς άλλες καθυστερήσεις, χωρίς άλλες προφάσεις. Οι αγρότες 
μας δεν θα πληρώσουν τις ανεπάρκειες και τις σκοπιμότητες κανενός. Με κάθε νόμιμο και θεσμικό 
μέσο, ο ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ θα υπερασπιστεί το αυτονόητο δικαίωμα των μελών του: να ποτίζουν τα 
χωράφια τους». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Στο πλαίσιο των όσων θέτει η ανωτέρω επιστολή και με δεδομένη την δημοσίως (τόσο στη Βουλή, 
όσο και σε κάθε άλλη ευκαιρία) εκπεφρασμένη κριτική μου απέναντι στη δημιουργία, αλλά και στο 
όποιο έως τώρα «έργο» του ΟΔΥΘ στο πεδίο, ζητώ τις απαντήσεις σας, κ.κ. υπουργοί, για όλα τα 
παραπάνω και συγκεκριμένα για το πως θα καλυφθούν οι άμεσες ανάγκες των παραγωγών της 
Λάρισας σε νερό, όταν ο συσταθείς από την κυβέρνηση Οργανισμός εγκαλείται από τους άμεσα 
ενδιαφερόμενους ως «ανεπαρκής», «μη συνεργάσιμος», καθώς και ότι λειτουργεί χωρίς τη στοιχειώδη 
«δικαιοσύνη», σε ένα κρίσιμο για τους ίδιους ζήτημα, όπως η διάθεση νερού άρδευσης, εν μέσω 
θερινής περιόδου. 

 

   Η αναφέρουσα βουλευτής 

                                                                                  
 

                                                                                                                                   Ευαγγελία Λιακούλη                                  
                                                                                                                                             Ν. Λάρισας 
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1. Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας -Στερεάς Ελλάδας 

κ. Τζανακούλη Κωνσταντίνο 

2. Περιφερειάρχη Θεσσαλίας 

κ. Κουρέτα Δημήτριο 

3. Θεματικό Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς Τομέα και Αγροτικής Οικονομίας 

κ. Τσέτσιλα Δημήτριο 

4. Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. Χρήστο Κέλλα 

5. Βουλευτές Νομού Λάρισας 

 

ΘΕΜΑ:         ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη παροχής αρδευτικού νερού από τη Λίμνη Πλαστήρα 

 

Ως Πρόεδρος του ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ, εκφράζω την έντονη δυσαρέσκεια και αγανάκτηση μου για την 

επαναλαμβανόμενη αδιαφορία που επιδεικνύει ο Φορέας ΟΔΥΘ απέναντι στις ανάγκες των αγροτών μας. 

Ζητώ – και το λέω καθαρά – τη διάθεση από την Λίμνη Πλαστήρα για τέσσερις (4) συνεχόμενες ημέρες: 

Πέμπτη 03/07/25, Παρασκευή 04/07/25, Σάββατο 05/07/25 και Κυριακή 06/07/25, ώστε ποσότητα 200.000 

κυβικών μέτρων ημερησίως να φτάνει εγκαίρως και επαρκώς στα αντλιοστάσια του ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ. 

Η στάση του ΟΔΥΘ το τελευταίο διάστημα απέχει πολύ από αυτό που θα έπρεπε να είναι ένας Φορέας 

διαχείρισης κοινοί υδατικού πόρου: συνεργατικός, αντικειμενικός και δίκαιος. Αντιθέτως, παρατηρούμε 

συστηματική καθυστέρηση, υπεκφυγές και άρνηση παροχής του ελάχιστου αυτονόητου: νερού για τις 

καλλιέργειες σε μια από τις πιο κρίσιμες περιόδους του έτους. 

Αν κάποιοι θεωρούν ότι μπορούν να αποφασίζουν κατά το δοκούν, να επιλεκτικοποιούν ποιος θα ποτίσει 

και ποιος όχι, να εξαντλούν τη «διαχείριση» σε παιχνίδια ισχύος, τους ενημερώνουμε ότι η υπομονή μας 

έχει όρια. 

Απαιτούμε άμεσα την ενεργοποίηση της ροής από τη λίμνη, ώστε να φτάσει στα αντλιοστάσια του ΤΟΕΒ 

ΠΗΝΕΙΟΥ, χωρίς άλλες καθυστερήσεις, χωρίς άλλες προφάσεις. 

ΟΔΥΘ 



Οι αγρότες μας δεν θα πληρώσουν τις ανεπάρκειες και τις σκοπιμότητες κανενός. 

Με κάθε νόμιμο και θεσμικό μέσο, ο ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ θα υπερασπιστεί το αυτονόητο δικαίωμα των μελών 

του: να ποτίζουν τα χωράφια τους. 

 

Με εκτίμηση, 

Δημήτριος Τσιούρης 

Πρόεδρος ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ 




